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Увесь гэ ты джаз
Між на род ны фес ты валь JАZZіnMіnsk 
збя рэ су свет на вя до мых вы ка наў цаў

22—25 ліс та па да на пля цоў ках Па ла ца праф са юзаў і 
Па ла ца Рэс пуб лі кі прой дзе ўжо сё мы Між на род ны джа за-
вы фес ты валь JАZZіnMіnsk, які да зво ліць пуб лі цы па чуць 
жыў цом най леп шых вы ка наў цаў з ЗША, Бра зі ліі, Ні дэр лан-
даў, Іс па ніі, Фран цыі, Лат віі, а так са ма — упер шы ню — аф-
ра-ка рыб скі ар кестр му зы кан таў з Мар ці ні кі, Пу эр та-Ры ка, 
Га і ці, Тры ні да да, Ямай кі і Ан ты гуа. У пра гра ме — не каль кі 
дзя сят каў ім ёнаў, у тым лі ку зор кі бал тый ска га джа за Эве-
лі ны Пра тэк то рэ, вя до ма га ўся му све ту па філь ме «Бра ты 
Блюз» сак са фа ніс та Уі ла По ла ка з Кан зас-Сі ці, вы дат на га 
гі та рыс та Элі сеа Ла рэ да, ле ген дар на га спе ва ка, флей тыс-
та, сак са фа ніс та і буб на ча Дэ дэ Сен-Пры, які су мя шчае 
ты ту лы най леп ша га му зы кі Аф ры кі і ры ца ра Га на ро ва га 
ле гі ё на Фран цыі...

«Мінск — са праўд ная ста лі ца су свет на га джа за!» — 
сцвяр джае кі раў нік Джаз-клу ба і му зы кант Яў ген Ула дзі-
мі раў, прад стаў ля ю чы фэст. У якас ці до ка зу вы кон вае на 
ўні каль ным кла віш ным трам бо не не каль кі па зна валь ных 
ме ло дый і на гад вае, што ўжо больш як 15 га доў у Па ла цы 
праф са юзаў што ме сяц пра хо дзяць кан цэр ты так зва на га 
джа за ва га аба не мен та, а фес ты валь, як флаг ман скі пра ект, 
збі рае доб рую сот ню зна ка мі тых джаз ме наў з уся го све ту.

«Час та га во раць, што джаз — му зы ка чор ных. Але ў нас 
вы сту па юць і чор ныя, і бе лыя, і жоў тыя, і аб са лют на ўся кія 
му зы кан ты, су цэль ны ін тэр на цы я нал, які дэ ман струе, што 
джаз — му зы ка, якой пад улад ныя ўсе кан ты нен ты», — га-
во рыць стар шы ня арг ка мі тэ та фес ты ва лю, стар шы ня прэ зі-
ды у ма Рэс пуб лі кан скай кан фе дэ ра цыі прад пры маль ніц тва 
Ула дзі мір Ка ра гін. Дзя ку ю чы яму фес ты валь мае пад трым ку 
з бо ку як дзяр жаў ных, так і біз нес-струк тур, ад Мі ніс тэр ства 
за меж ных спраў і Мі нін фар ма цыі да «Бел авія» і аў та ма біль-
ных брэн даў. Мін скі фэст вы клі кае ўва гу мност ва за меж ных 
слу ха чоў. Сё ле та, на прык лад, спе цы яль на пры е дзе пуб лі ка 
з Фін лян дыі, Шве цыі, Поль шчы, Лат віі і Укра і ны, якая жа дае 
і па чуць зна ка мі тых джаз ме наў, і на ла дзіць біз нес-су вя зі з 
бе ла рус кі мі прад пры маль ні ка мі.

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.

Фонд «Ды рэк цыя ІІ Еў ра пей скіх 

гуль няў 2019 го да» і тэ ле ка нал 

«Еў рань юс» за клю чы лі да га вор 

аб ін фар ма цый ным су пра цоў ніц-

тве. Под пі сы пад да ку мен там па-

ста ві лі ды рэк тар фон ду Ге ор гій 

КА ТУ ЛІН і ды рэк тар па між на род-

ных про да жах су свет на вя до ма га 

тэ ле ка на ла К'ел ШТАЙН.

Па вод ле да га во ра «Еў рань юс» вы-
ра біць і раз мес ціць у эфі ры больш за 
532 ві дэа ро лі кі, пры све ча ныя Бе ла ру сі 
ўво гу ле і ІІ Еў ра пей скім гуль ням у пры-
ват нас ці. Акра мя та го, у эфір вый дуць 
і зна ё мыя еў ра пей ска му гле да чу пра-
гра мы аб па да рож жах і ту рыс тыч най 
га лі не — «Фо кус», «Мет ра по лі тэн», 
«Паш тоў кі», а так са ма се рыя спар-
тыў ных рэ парт ажаў аб пад рых тоў цы 
Мін ска да маш таб най кан ты нен таль-
най па дзеі «Да ро га да...».

— Сён ня мы ад кры ва ем но вую ста-

рон ку ў пра соў ван ні ІІ Еў ра пей скіх гуль-

няў як у Еў ро пе, так і ў све це ў цэ лым. 

Ра ней Ды рэк цыя пад пі са ла па гад нен ні 

з шэ ра гам срод каў ма са вай ін фар ма-

цыі, ад нак тэ ле ка нал «Еў рань юс» ся-

род іх зай мае асаб лі вае мес ца. Аў ды-

то рыя ка на ла пе ра вы шае 400 млн тэ-

ле гле да чоў, а пра гра мы транс лю юц ца 

на 12 мо вах. Акра мя та го, «Еў рань юс» 

мае яшчэ і ін тэр нэт-рэ сурс, які пуб лі куе 

ма тэ ры я лы на дзе вя ці мо вах. Усё гэ та 

га ран туе шы ро кі ахоп аў ды то рыі, — 
лі чыць Ге ор гій Ка ту лін. — На ша су-

пра цоў ніц тва з вя до мым тэ ле ка на-

лам так са ма аб умоў ле на па спя хо вай 
прак ты кай пра соў ван ня ім І Еў ра пей-

скіх гуль няў у Ба ку і Еў ра пей скіх юнац-

кіх алім пій скіх фес ты ва ляў у Тбі лі сі і 

Дзьё ры. Тыя рэ парт ажы ме лі ста ноў чы 

вод гук з бо ку спе цы я ліс таў спор ту, ба-

лель шчы каў і СМІ.

Ды рэк тар фон ду так са ма ад зна чыў, 
што ўза е ма дзе ян не з «Еў рань юс» — не 
прос та ка нал пе ра дачы ін фар ма цыі, а 
твор чае су пра цоў ніц тва, па коль кі эфір-
ныя ма тэ ры я лы бу дуць рас пра цоў вац-
ца су мес ны мі на ма ган ня мі. Гэ та вель мі 
важ на з пунк ту гле джан ня аб ме ну во-
пы там і спад чы ны Гуль няў. Та кое су-
пра цоў ніц тва дасць маг чы масць вый сці 
на ін шы ўзро вень ра бо ты па асвят лен ні 
мно гіх знач ных ме ра пры ем стваў, якія 
пла ну ец ца пра вес ці ў кра і не, пры чым 
не толь кі спар тыў ных.

— Для нас вы ўста на ві лі вы со кую 

план ку, — пад крэс ліў К'ел Штайн. — 

У 

той жа час гэ та вя лі кі го нар і бяс цэн-

ны во пыт ра бо ты ў та кім маш таб ным 

пра ек це, як ІІ Еў ра пей скія гуль ні.

Тэ ле ка нал «Еў рань юс» зро біць 
для бе ла рус ка га бо ку два ро лі кі «Да-
ро га да...» пе рад стар там Еў ра пей-
скіх гуль няў. Сю жэ ты рас ка жуць пра 
арэ ны, Вёс ку спарт сме наў, а так са ма 
аб спад чы не, якую па кі нуць пас ля ся-
бе Еў ра пей скія гуль ні. Ка рэс пан дэнт 
тэ ле ка на ла су стрэ нец ца з ат ле та мі 
не за доў га да стар ту фо ру му, на ве-
дае трэ ні роў кі і за дасць пы тан ні аб 
іх мэ тах на ІІ Еў ра пей скіх гуль нях, аб 
трэ ні ро вач ным пра цэ се. А дзе вяць 
што дзён ных рэ парт ажаў асвет ляць 
вы ні кі спа бор ніц тваў, цы ры мо ніі ад-
крыц ця і за крыц ця. Ад на го са сва іх 
спар тыў ных жур на ліс таў на час пра-
вя дзен ня Гуль няў тэ ле ка нал ка ман-
дзі руе ў Мінск.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

«ЕЎ РАНЬ ЮС» РАС КА ЖА 
ПРА ІІ ЕЎ РА ПЕЙ СКІЯ ГУЛЬ НІ ЎСЯ МУ СВЕ ТУ

Прад стаў нік Паўд нё вай Ка рэі 
стаў но вым прэ зі дэн там Ін тэр по ла

Прад стаў ні ка Паўд нё вай Ка рэі Кім Чон Яна аб ра лі 
но вым прэ зі дэн там Ін тэр по ла, га во рыц ца ў Twіttеr ар-
га ні за цыі. Га ла са ван не прай шло на 87-й се сіі ге не раль-
най асамб леі ар га ні за цыі ў Ду баі. Акра мя Кім Чон Яна, 
на па са ду прэ тэн да ваў ге не рал-ма ёр ра сій ска га МУС 
Аляк сандр Пра кап чук, які зай мае па са ду ві цэ-прэ зі дэн та 
Ін тэр по ла па Еў ро пе. Вы ба ры но ва га кі раў ні ка ве дам ства 
аб вяс ці лі пас ля та го, як у каст рыч ні ку па даў у ад стаў ку 
ра ней шы прэ зі дэнт Між на род най кры мі наль най па лі цыі 
Мэн Хун вэй. Ён знік у кан цы ве рас ня, паз ней яго знай шлі 
ў Кі таі, дзе су праць яго рас па ча лі спра ву аб ка руп цыі. 
Пас ля сы хо ду Хун вэя ў ад па вед нас ці з пра ві ла мі ча со ва 
вы кон ва ю чым аба вяз кі прэ зі дэн та Ін тэр по ла стаў Кім 
Чон Ян, які ра ней зай маў па са ду стар ша га ві цэ-прэ зі дэн-
та ар га ні за цыі. Як ад зна чае ВВС, на са май спра ве, прэ-
зі дэнт Ін тэр по ла ў знач най сту пе ні сім ва ліч ная па са да. 
Апе ра тыў нае кі раў ніц тва ар га ні за цы яй і ка ар ды на цыю 
па між кра і на мі — чле на мі ажыц цяў ляе ін шы ор ган — ге-
не раль ны сак ра та ры ят. Ім з 2014 го да кі руе прад стаў нік 
Гер ма ніі Юр ген Шток.

Пад час вы бу ху на су стрэ чы ба га сло ваў 
у Ка бу ле за гі ну ла звыш 50 ча ла век

Звыш 50 ча ла век за гі ну ла і больш чым 80 атры ма ла 
ра нен ні ў вы ні ку вы бу ху ў па ла цы шлю баў у Ка бу ле, 
дзе вя до мыя свя та ры са бра лі ся на свя та ў го нар дня 
на ра джэн ня пра ро ка Му ха ме да. Вы бух ад быў ся ў бан-
кет най за ле. Як пе рад ае тэ ле ка нал Tоlо Nеws, у той 
мо мант у за ле зна хо дзі ла ся ка ля ты ся чы ча ла век. Як 
мяр ку ец ца, вы бу хо вае пры ста са ван не пры вёў у дзе ян не 
смя рот нік. Аб гэ тым са спа сыл кай на прад стаў ні ка МУС 
Аф га ні ста на па ве да мі ла агенц тва Рэй тэр. Прад стаў нік 
па ла ца шлю баў, па мяш кан ні яко га вы ка рыс тоў ва юц ца 
для па лі тыч ных і рэ лі гій ных схо даў, па ве да міў агенц тву 
Франс прэс, што смя рот нік па да рваў ся бе, пра браў шы-
ся ў гу шчу лю дзей. Па коль кас ці ах вяр гэ та адзін з са-
мых буй ных на па даў у Аф га ні ста не за апош нія ме ся цы. 

У каст рыч ні ку хва ля гвал ту 
пра ка ці ла ся па кра і не пад-
час пар ла менц кіх вы ба раў. 
На па ды і вы бу хі ў Аф га ні-
ста не рэ гу ляр на здзяйс ня-
юць прад стаў ні кі тэ ра рыс-
тыч ных гру по вак «Та лі бан» 
і «Іс лам ская дзяр жа ва». 
Па вод ле ра шэн ня прэ зі дэн та Аф га ні ста на, 21 ліс та па-
да быў аб ве шча ны днём жа ло бы.

Вы яў ле на жыл лё тэр мі таў па ме рам 
з Вя лі ка бры та нію

У Бра зі ліі на ву коў цы вы яві лі гі ганц кую сіс тэ му тэр міт-
ні каў, пло шча якой су па стаў ная з пло шчай Вя лі ка бры-
та ніі. Да сле да ван не апуб лі ка ва на ў на ву ко вым ча со пі се 
Сurrеnt Bіоlоgу. Ка ман да бі ё ла гаў з Бра зі ліі, Вя лі ка бры та-
ніі і ЗША пад кі раў ніц твам эн та мо ла га Сты ве на Мар ці на 
з бры тан ска га ўні вер сі тэ та Сол фар да вы яві ла тэр міт ні кі 
на паў ноч ным ус хо дзе паўд нё ва а ме ры кан скай кра і ны, у 
ка а цін гу — су хім ле се. Вы шы ня тэр міт ні каў скла дае ка ля 
двух з па ло вай мет раў, а дыя метр у пад нож жа — пры-
клад на дзе вяць мет раў. 200 міль ё наў па гор каў раз ме-
шча ны ў шах мат ным па рад ку на ад лег лас ці ка ля 20 мет-
раў адзін ад ад на го. Уся го тэр міт ні кі зай ма юць пло шчу 
ў 230 ты сяч квад рат ных кі ла мет раў. Для па раў на ння: 
пло шча Вя лі ка бры та ніі скла дае 242,5 ты ся чы квад рат-
ных кі ла мет раў. Бі ё ла гі па лі чы лі гэ тую сіс тэ му са май 
буй ной на Зям лі. На ву коў цы мяр ку юць, што ку зур кі ві ду 
Sуntеrmеs dіrus жы вуць не ў са міх па гор ках, а ў ту нэ лях 
пад зям лёй. Тэр мі ты, па мер якіх скла дае ка ля ад на го 
сан ты мет ра, вы кід ва лі ліш нюю гле бу на па верх ню, так і 
з'я ві лі ся шмат лі кія ку чы. Уся го яны да ста лі ка ля 10 ку біч-
ных кі ла мет раў зям лі, што су па стаў на з аб' ёмам ча ты рох 
ты сяч пі ра мід у Гі зе. На гэ тую ра бо ту ў на ся ко мых сыш ло 
ка ля 3,8 ты ся чы га доў. Мар цін за клі каў пры знаць сіс тэ му 
тэр міт ні каў пры род ным цу дам све ту. Ён ад зна чыў, што 
эн та мо ла гам па куль не ўда ло ся вы явіць мес ца зна хо-
джан не ка ра ле вы тэр мі таў. Тым не менш яны ўпэў не ныя, 
што сіс тэ ма тэр міт ні каў да гэ туль на се ле ная.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Будзь у кБудзь у куур се!р се!

У ЦЯГ НІК — З ВЕ ЛА СІ ПЕ ДАМ
Бе ла рус кая чы гун ка пра вя дзе аб ста ля ван не мес цаў 
для пра во зу ве ла сі пе даў у цяг ні ках рэ гі я наль ных 
лі ній эка ном-кла са з не ну ма ра ва ны мі мес ца мі, па-
ве да мі лі ў прэс-цэнт ры ма гіст ра лі.

На пер ша па чат ко вым эта пе мес ца мі для пра во зу двух-
ко ла вых ма шын аб ста лю юц ца два са ста вы: элект ра цяг нік 
ЭР9 і ды зель-цяг нік ДР1А ў га лаў ных ва го нах (для трох 
ве ла сі пе даў у кож ным ва го не). Уста ноў ле ныя на ру хо мым 
са ста ве кан струк цыі прой дуць вы пра ба ван ні тры ва лас ці 
ма ца ван ня. У да лей шым мес ца мі для пра во зу ве ла сі пе даў 
пла ну ец ца аб ста ля ваць увесь ма то ра ва гон ны ру хо мы са-
стаў рэ гі я наль ных лі ній эка ном-кла са.

Так са ма ў пла нах Бе ла рус кай чы гун кі аб ста ля ван не гэ-
та га ру хо ма га са ста ву ад мыс ло вы мі мес ца мі для пра во зу 
буй на га ба рыт най руч ной па кла жы. Усе ра бо ты пла ну ец ца 
зра біць пры пра вя дзен ні пла на вых ра мон таў ру хо ма га са-
ста ву.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

 РУП «Торговый дом «Восточный» 

извещает о проведении 26.12.2018 открытого аукциона 

по продаже недвижимого имущества
Лот № 1. Капитальное строение с инвентарным номером 623/С-58052, об-
щей площадью 915,7 кв. м, расположенное по адресу: Минская обл., г. Узда, 
ул. Карла Маркса, 130Д. Назначение: столярно-плотницкая мастерская, 
наименование: 2 99 99 здание неустановленного назначения. Расположено 
на земельном участке с кадастровым номером 625650100002000260 пло-
щадью 1,0930 га. Начальная цена продажи – 194 400,00 рубля, задаток – 
19 440, 00 рубля. Шаг аукциона – 5 %.
Лот № 2. Капитальное строение с инвентарным номером 211/С-6151, общей 
площадью 405,6 кв. м, расположенное по адресу: Витебская обл., г. Миоры, ул. 
Коммунистическая, 47. Назначение: материальный склад, наименование: ма-
териальный склад. Расположено на земельном участке с кадастровым номе-
ром 223350100001000292 площадью 3,0611 га. Начальная цена продажи – 
43 243,20 рубля, задаток – 4 324,32 рубля. Шаг аукциона – 5 %.
Лот № 3. Капитальное строение с инвентарным номером 200/С-97391, общей 
площадью 92,1 кв. м, расположенное по адресу: г. Витебск, ул. Гагарина, 11П. 
Назначение: здание специализированное для бытового обслуживания, наи-
менование: прачечная. Расположено на земельном участке с кадастровым 
номером 240100000001009879 площадью 0,0183 га. Начальная цена про-
дажи – 35 370,00 рубля, задаток – 3 537,00 рубля. Шаг аукциона – 5 %

УСЛОВИЯ
Победитель аукциона либо в случае, если заявление на участие в аукционе 
подано только одним участником, и он согласен приобрести Объект по на-
чальной цене, увеличенной на 5 % (пять процентов) – Претендент на покупку, 
не позднее 3 (трех) рабочих дней со дня проведения аукциона на основании 
счета-фактуры возмещает затраты на организацию и проведение аукциона 
и оплачивает стоимость приобретенного объекта  не позднее 20 (двадцати) 
рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.
На Претендента на покупку распространяются правила и условия, уста-
новленные законодательством РБ для победителя аукциона. Организация 
и проведение аукциона осуществляются в соответствии с действующим 
законодательством РБ

Аукцион состоится 26.12.2018 в 14.00 по адресу: 
г. Минск, ул. Уручская, 27, актовый зал

Задаток  перечисляется  на  p/c BY81POIS30120021178401933001,  БИК 
POISBY2X,  ОПЕРУ ОАО «Паритетбанк», 220002 г. Минск, пр-т Независимо-
сти, 77, ОКПО 37411910,  получатель – РУП «Торговый дом «Восточный», 
УНП 101127633. Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по 
продаже капитального строения (изолированного помещения), Лот №___, 
проводимом 26 декабря 2018 года.
Заявление на участие и необходимые документы принимаются по адре-
су: г. Минск, ул. Уручская, 14А, управление реализации недвижимости и 
арендных отношений в рабочие дни: пн. – чт. – с 08.30 до 13.00, с 14.00 до 
17.30, пт. – с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 16.15. Окончание приема заявлений: 
20.12.2018 в 14.00.
Лот может быть снят с аукциона Организатором по письменном указа-
нию Департамента в любое время до объявления его проданным

Контакты организатора аукциона: 
+375 17 351 00 01; +375 17 380 27 37; +375 44 763 62 63

Ары гі наль ны су праць пух лін ны прэ па рат «Тэ ма-

дэкс», рас пра ца ва ны на ву коў ца мі Бел дзярж уні вер-

сі тэ та, вый дзе на фар ма цэў тыч ны ры нак Паўд нё вай 

Аме ры кі. 

Ура чы-ней ра хі рур гі з пя ці клі нік Ка лум біі су стрэ лі ся з 
кі раў ніц твам БДУ. У склад дэ ле га цыі, якая на ве да ла бе-
ла рус кую ВНУ, увай шлі спе цы я ліс ты па вы ву чэн ні, аб сле-
да ван ні і ля чэн ні роз ных фор маў ан ка ла гіч ных за хвор-
ван няў. У рам ках афі цый на га ві зі ту ў Бе ла русь спе цы я-
ліс ты пры ня лі ўдзел у пра вя дзен ні апе ра цыі ў Га рад ской 
клі ніч най баль ні цы хут кай ме ды цын скай да па мо гі Мін ска 
з вы ка ры стан нем «Тэ ма дэк са». Пра вя лі яе пра фе сар ка-
фед ры нер во вых і ней ра хі рур гіч ных за хвор ван няў БДМУ 

Аляк сандр Фя ду лаў і ўрач-ней ра хі рург най вы шэй шай ка-
тэ го рыі Дзміт рый Ве еў нік.

«Тэ ма дэкс» рас пра ца ва ны на ву коў ца мі НДІ фі зі ка-хі-
міч ных праб лем БДУ і вы раб ля ец ца на прад пры ем стве 
«Уні тэхп рам БДУ». Прэ па рат не мае су свет ных ана ла гаў 
і ўяў ляе са бой гід ра ге ле вую тэ ра пеў тыч ную сіс тэ му для 
ла каль най хі мі я тэ ра піі зла я кас ных пух лін га лаў но га моз га. 
Ён пры мя ня ец ца для зні шчэн ня ра ка вых кле так, якія за ста-
лі ся пас ля пра вя дзен ня хі рур гіч най апе ра цыі, і пра ду хі ляе 
рэ цы ды вы: да ка за на, што ле ка вы сро дак па вя ліч вае пра-
цяг ласць жыц ця па цы ен та. У най блі жэй шы час пла ну ец ца 
аб мер ка ваць дэ та лё выя пы тан ні па па стаў цы прэпарату ў 
ка лум бій скія клі ні кі.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

НЕ МАЕ АНАЛАГАЎ! Ка лум бій скія ме ды кі за ці ка ві лі ся 
бе ла рус кім прэ па ра там супраць раку
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